

2015年宁波市居民死因监测报告昨出炉

中老年人死于慢性病的占82%

昨天，市疾控中心发布2015年宁波市居民死因监测报告。报告称，随着宁波市人口逐步接近“超老年化社会”，2015年户籍居民期望寿命为81.24岁，与2014年相比增加了0.24岁，但慢性病正成为中老年人死亡的主要死因，去年死亡的中老年人中有81.94%的人死于慢性病。

记者 鮑云洁 通讯员 陶子

2015年户籍居民期望寿命81.24岁

2015年，宁波市户籍居民期望寿命为81.24岁，与2014年的期望寿命81岁相比，增加0.24岁。男性首次突破79岁，为79.12岁；女性为83.55岁。

人均期望寿命又叫平均期望寿命，或者平均预期寿命，是反映一个地区健康水平的综合指标，每年会呈现一定程度的波动（但波动幅度不会很大）。一般用来衡量统计当年人的寿命水平，在不特别指明岁数的情况下，人均期望寿命就是指0岁人口的平均预期寿命。也就是说，2015年宁波刚出生的人口平均可以

活到81.24岁。

期望寿命估算值的准确度与各年龄组人口数、死亡数密切相关，2015年宁波市居民期望寿命增加，除了社会经济条件和医疗水平提高等因素外，还有两大原因是：当年的新出生人口数增加，而0岁婴儿死亡数进一步下降。

记者了解到，目前世界上长寿国家日本2013年为83.4岁、新加坡2013年为81.1岁，中国2013年为76.5岁，浙江省2014年为78.09岁，上海2015年为82.75岁，杭州2014年为81.56岁。

慢性病是中老年人死亡的主要死因

伴随工业化、城镇化、老龄化进程加快，全国慢性病发病人数快速上升，慢性病导致的死亡已经占到我国总死亡的85%，导致的疾病负担占总疾病负担的70%，同时慢性病也是影响浙江省居民健康最突出的威胁。

2015年宁波市户籍居民前五位死因分别为恶性肿瘤、脑血管病、呼吸系统疾病、心脏病、损伤中毒，占总死亡的84.35%。其中慢性病死亡占总死亡的81.14%。

慢性病死亡中前五位疾病分别是肿瘤、循环系统病、慢性呼吸道疾病、内营代谢疾病和消化系病，占全部慢性病死亡的94.89%。

从年龄来看，慢性病是中老年人死亡的主要死因，有81.94%的中老年人死于慢性病，而宁波市人口正逐步接近“超老年化社会”，人口老龄化程度加深，进一步加剧了慢性病的危害程度。

2015年宁波市疾病预防控制中心死因监测数据显示，恶性肿瘤、脑血管病、心脏病等慢性病以及伤害对居民期望寿命的影响较大。因此，通过倡导健康生活方式，提高慢性病早发现早治疗，加强重点慢性病及伤害危险因素干预工作，将会减少期望寿命的潜在损失，进一步提高居民的期望寿命。

“和妈妈一起去旅行”公益活动启动

商报讯（中国宁波网民生e点通 张璐）别再感叹时间都去哪了，在父母老得走不动之前，赶紧说出爱，践行爱。母亲节将至，中国宁波网民生e点通和宁波文化卡联合推出“送妈妈一次开心之旅”公益活动。

活动将征集300位妈妈，让她们享受母亲节开心之旅，享受一次与儿女同游的快乐。

活动分三批前往约定景区，首站报名即日启动。

目的地：宁海长街镇伍山石窟；

时间：5月8日（周日）；

活动内容：游览伍山石窟，领略大自然与古代工匠共同创造的神奇壮美世界。自助烧烤，大快朵颐，感悟亲情，升华亲情；

报名方法：

1.关注宁波民生e点通同名微信（搜nb81850）。

2.发送关键词“母亲节”或点击右下角自定义菜单小e活动→送妈妈一次开心之旅。

景点门票和自助烧烤费用全免。全程还有丰富多彩的互动游戏和好礼赠送。更多惊喜，等着您和您的母亲一起来发现。

以下三种情况可优先获得活动机会：给母亲的话特别感人的；有未婚子女的；子女陪同的。入选网友，我们将通过手机短信方式进行通知。

本次活动由太平洋寿险宁波分公司提供爱心支持。

鄞州建全市首个教师资源信息市场

商报讯（记者 李臻 通讯员 薛丛川）鄞州吉林春蕾学校是一所民办学校，教师流动性较大，每当教师空缺，校办董老师往往通过网络社交平台找临时老师，效果很有限。这种找老师难的情况今后将发生改变。

昨天，记者从鄞州区教育局获悉，该区已建成宁波市首个教师资源信息市场。在这个教育资源信息市场，临时缺老师的学校可以发布招聘信息，有志于从事教育工作的个人可以发布应聘信息。这相当于教育系统的“58同城”，把原本零散、不对称的学校、个人信息需求整合在了一起。

据鄞州区教育局有关负责人介绍，教师资源信息市场主要起到服务作用，一是为有志于从事教育工作的非在编在岗人员提供岗位平台；二是方便教师流动性大的民办学校找老师；三是为临时缺教师的公办学校找代课老师。

“现在的公办学校，按照有关规定配比教师，基本是‘一个萝卜一个坑’，老师一旦生病或者怀孕生产，需要临时找老师代课一段时间，尤其是二孩开放后，女教师比例高的教育系统，受影响较大。”鄞州区教育局有关负责人说，教师资源信息市场，能有助解决公办学校因病、因私导致教师岗位临时空缺的问题。

据了解，鄞州区的教师资源信息市场设在鄞州教育网上，分为需求信息和应聘信息两个板块。

在需求信息板块，临时缺教师的公办或民办学校（园）可以在上面发布教师需求，内容包括任教学科、需要人数、有效期限等。

在应聘信息板块，有志于从事教育工作的个人可以先行注册，填写个人基本情况、毕业院校专业、教育工作简历、个人特长等信息，选择拟应聘的岗位后自行发布。

梅山水道工程南堤合龙

10平方公里水域将现清澈水面



梅山水道工程南堤合龙。

通讯员 王海龙 摄

商报讯（记者 施忆秋 通讯员 金孟旭李一）昨天上午，梅山水道工程南堤正式合龙。梅山水道工程建成后，约有10平方公里水域将出现清澈、蔚蓝水面。

据了解，梅山水道工程是北仑区有史以来单体最大的政府投资项目，是集海洋、水利、交通、港航于一体的综合性工程项目。工程概算总投资约24.72亿元，建设内容主

要分设南堤、北堤、交通、金属结构四个主要标段。

梅山水道工程顺利合龙，是项目建设中具有里程碑意义的重要节点，标志着“梅山湾蓝海工程”取得了阶段性成果。合龙后，梅山湾海域将形成一个闭合的“静海”，实现“水清、岸绿、波宁、潮平”的目标，成为长三角地区唯一的蓝色海湾。

百丈路沿线新增7组绿色雕塑



桑田路与百丈东路交叉口的绿雕。

记者 刘波 摄

商报讯（记者 林伟 通讯员 朱琼）这两天，细心的市民会发现，江东百丈路沿线新增了7组绿色雕塑，成为我市一抹新的风景。

城管园林部门工作人员介绍，这7组绿

雕体现了我市的文化底蕴，表现了我市鱼米之乡的特点，同时展现了我市的现代感。在植物配置方面，主要选用了红枫、樱花、金桂等乔木和茶梅球、金边黄杨球、铁树等灌木，造型简洁，色彩丰富，季相明显。

好消息：无油烟锅1元申领

油烟中大约含有DNP等300多种有害物质，其中还有肺部致癌物“二硝基苯酚、苯并芘”，长时间吸入油烟容易使人体组织发生病变。不仅如此，油烟在皮肤上，会影响皮肤的正常呼吸。长期吸入油烟，容易引起咽喉疼痛、刺激性干咳、咽部有异物感，长期吸入油烟而导致哮喘恶化、气管炎、肺气肿等疾病，专家指出厨房中的油烟也是患肺癌的原因之一。

为此，宁波中宏商行联合多家慈善机构发起了本次“关爱健康，厨房革命”爱心公益活动，为倡导健康生活新理念，为全国部分城市1元申领无油烟锅，首次发放地区包括武汉、重庆、长沙、合肥、南昌、昆明、宁

波、郑州等，现已来到宁波，首批发放5000口无油烟锅，领完为止。

无油烟锅优势：

耐高温——紫砂表面熔点可高达上干摄氏度左右。不粘性——瓷砂合金一体成型，达到材料不沾，使用越久，不粘性越好。传热快——导热系数高达175，是铁的4倍，传热快，受热均匀，无局部高温，在炒菜过程中不会产生油烟。

申领电话：
27657500
27658500



请以实物为准

宁波中宏商行

领取条件：1.本市常住户口，年龄在55周岁以上，可携带本人身份证件申请领取。2.申请人必须在规定时间内方能领取，过时无效，申请人必须为有效证件持有人，不得冒领，每人限领一口。凡参加过本公司活动的不能重领！